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令和６年９月 定例飯舘村教育委員会会議録 

 

１ 招集日時        令和６年９月２５日（水）午後３時００分 

 

２ 招集場所        交流センターふれ愛館 研修室 

 

３ 出席委員        教育委員（教育長職務代理者）髙 橋 祐 一 

              教育委員          庄 司 智 美 

              教育委員          髙 橋 世津子 

              教育委員          佐 藤 修 治 

 

４ 欠席委員        なし 

 

５ 説明のため出席した者  教育課長   髙 橋 政 彦 

              指導主事   蓮 實 修 一 

              生涯学習課長 山 田 敬 行 

 

６ 開  会   午後３時００分 

  教育課長 これから令和６年９月の定例教育委員会を始めていきたいと思います。 

 

７ 日程第１ 教育長職務代理者あいさつ 

  教育長職務代理者 それでは皆さん、改めまして、こんにちは。 

       何かとお忙しい中、９月定例教育委員会にご出席いただき、誠にありがとう

ございます。 

       気候のほうですが、９月末においてようやく、今までの猛暑から、本日は雨

模様ですが、気温が下がり過ごしやすい季節になったなという感じがいたしま

す。 

       本日は、交流センターふれ愛館での開催となりますのでよろしくお願いしま

す。 

       先月の委員会は、福島県市町村教育委員連絡協議会の令和６年度の教育委

員・教育長研修会が開催されまして、委員の皆様方にはテーマ別のグループ協

議に参加していただきまして、県内の他市町村の教育委員会の皆さまと討議、

意見交換を行っていただきまして、大変ご苦労さまでございました。協議され

た内容、提言、感想につきましては、本日の日程終了後に簡単に感じたことな

どをご報告いただければと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

       先月の委員会からではありますが、皆様方には、９月８日の村の敬老会、学

校では９月15日のいいたてっ子秋祭りにご臨席、また、９月16日には令和６年

度の語学研修Ｅツアーの報告会がありまして、ご参加をいただいたところであ

ります。Ｅツアーに関しましては、参加者の生徒全員がそれぞれに飯舘村、日

本と、オーストラリアの違うところ、感じたところについて発表がありまして、
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異文化交流の成果があったのかなと思うところであります。子供たちはＥツ

アーに参加し、一段と成長し帰国したと感じたところでありました。 

       それでは、本日の議事日程につきまして慎重な審議をお願い申し上げまして、

挨拶といたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

８ 日程第２ 会期の決定及び書記の指名 

  教育長職務代理者 日程第２ 会期の決定及び書記の指名でありますが、会期につきま

しては、令和６年９月25日の１日間、書記につきましては、髙橋政彦教育課長

を指名したいと思います。よろしいでしょうか。 

  全 員  異議なし。 

  教育課長 それでは、よろしくお願いしたいと思います。 

 

９ 日程第３ 令和６年８月定例教育委員会会議録の承認について 

  教育長職務代理者 日程第３ 令和６年８月定例教育委員会会議録の承認について、事

務局の説明をお願いいたします。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  教育長職務代理者 ただいま事務局より、令和６年８月定例教育委員会会議録について

説明がありました。皆様からのご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

  全 員  なし。 

  教育長職務代理者 それでは、ご意見、質問ないようでございますので、日程第３の令

和６年８月定例教育委員会の会議録については承認ということでよろしいでし

ょうか。 

  全 員  はい。 

  教育長職務代理者 承認ということで、ありがとうございます。 

 

10 日程第４ 議案第17号 全国学力調査について 

  教育長職務代理者 日程第４ 議案第17号 全国学力調査について、事務局の説明をお

願いいたします。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  指導主事 （資料に基づき説明） 

  教育長職務代理者 それでは、議案第17号の全国学力調査の説明がございました。 

       委員の皆様からのご意見、ご質問をお受けしたいと思います。佐藤委員。 

  佐藤委員 結果については、学校の先生は分かっているのでしょうか。 

  教育課長 承知しております。 

  佐藤委員 これを基に振り返りみたいなことってはやっているのでしょうか。 

  指導主事 このテストを踏まえてこのお子さんにはこういう傾向があるとか、例えば、

簡単にいえば掛け算ができないお子さんがいるとか、もしくは漢字が読めない

お子さんがいるとかということを分析した上で、これからの授業で、そこをこ

の子には重点的に指導しましょうとか、そういった分析、それから授業改善は

していきますが、全国学力テスト自体をもう１回やり直して満点取るように訓

練しましょうとかそういうことは行いません。 
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  佐藤委員 今年は、国語、算数・数学ですが、年によっては５教科やるのでしょうか。 

  指導主事 ５教科やることはなくて、去年だと理科を交えた３教科、一昨年は英語を交

えて３教科など、最大で３教科実施する年があります 

  髙橋委員 生活に関わることで、朝食を食べる、早寝早起きというのが学力につながる

というのは、震災前も飯館村は早寝早起き朝御飯をやっていました。その辺を

またピックアップして家庭教育の中でやっていければなと思っております。 

  指導主事 学校でも家庭学習の手引というのを作って保護者に配付しているのですが、

その中には早寝早起き朝御飯のスローガンでまだ残していて、さらにスマート

フォンの使い方など、そういったことは各家庭にはお話しているところではあ

ります。 

  庄司委員 ９年生が３年前に受けた６年生の時代から比べると、９年生になってからで

は伸びてはいるのでしょうか。 

  指導主事 確認をしてみますが、一般的に、全国学力テストだけを見比べると、やはり

中学生になったときのほうが成績は落ちます。 

  教育長職務代理者 広報原稿の下のほうですが、学力向上に向けた今後の取組、ここを、

今後の学力向上について大切だと思いますので、これを基本に徹底して進めて

いただきたいと思っております。 

  教育長職務代理者 そのほか、ご質問、ご意見ありますでしょうか。 

  全 員  なし。 

  教育長職務代理者 日程第４の議案第17号 全国学力調査については承認ということで

よろしいでしょうか。ありがとうございます。 

 

11 日程第５ 諸報告について 

  教育長職務代理者 日程第５ 諸報告について、教育課と生涯学習課、それぞれお願い

します。 

  教育課長 （資料に基づき説明） 

  生涯学習課長 （資料に基づき説明） 

  教育長職務代理者 ただいま教育課、そして生涯学習課より諸報告がございました。皆

様からのご意見、ご質問をお受けしたいと思います。 

  髙橋委員 敬老会ですけれども、出席させていただいて、演芸プログラムについて子供

たちとあとはスタッフ、社協と健康福祉課の方たちがダンスを踊ったのですが、

以前は演芸プログラムというのを紙面で配布しておりました。今回何もなかっ

たので、司会の方が紹介したと思いますが、担当課長に私もそのときに紙ベー

スで紹介はないのですかと聞いたところ、少ないからないと言われました。私

は、子供たちの紹介とか、そういう踊りの名目とかをレジュメに入れたほうが

いいと思いました。それは要望したほうがいいなと思いました。子供たちが出

てきたときに高齢者の方の表情がぱっと変わり、本当に笑顔になって、やはり

学校の紹介のように子供たちの紹介はここで上げていただければと思います。

また、子供たちには何か御礼などあったのでしょうか。 

  教育課長 健康福祉課の事業なので分かりませんが要望しておきます。 

  髙橋委員 次に、ハラスメント研修というのはどういった研修なのでしょうか。 
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  教育課長 職員が受けます。管理職用のハラスメント研修と、一般職のハラスメント研

修があり、私たちも必須で受けるようになっています。研修内容は、ハラスメ

ントは幅が広くてたくさんあるので、それについての理解を徹底するものです。 

  髙橋委員 分かりました。次に生涯学習課のＷＡＫＵＷＡＫＵ Ｅツアーの報告会に参

加して、一言でいうとすごくプレゼンテーションがうまいと感じました。本当

に、はっきり言う子供もいたけれども、声は低いけれども思いは伝わったとい

う感じを受けました。なので、こういった経験がとても大事だなと感じた事業

でした。 

  生涯学習課長 限られた時間での練習時間でしたが、よくできたと思います。 

  髙橋委員 生涯学習課からのイベントチラシなどが広報と一緒に来ますが、中に、講師

名が書いていないチラシ、イベントが多くあります。例えば、革工芸教室だっ

たら講師は誰などの講師が書いていないものがあります。 

  生涯学習課長 講師からの要望でチラシに名前を出さないで興味のある方に来ていただ

きたいという趣旨で講師名を出さないケースがありましたが、基本的にはイベ

ントや教室等には講師の氏名を出す考えであります。 

  髙橋委員 参加希望者にとっては、講師名は出したほうがいいと思います。 

  教育長職務代理者 そのほかございませんか。佐藤委員お願いします。 

  佐藤委員 第１回村民スポーツ大会の件ですが、若い人の参加が少ないということでし

たが、行政区で選手を探すのは難しいと思います。学校の生徒やＰＴＡの保護

者を絡めてのチーム参加も面白いと思いますので、次回の開催では検討してみ

てはどうでしょうか。 

  生涯学習課長 参加チームの要件については、事務局から村で働いている企業等のチー

ムの参加はどうかという提案をしましたが、行政区の代表を集めた会議のなか

で、第１回開催については、震災前の村民体育大会と同様に行政区対抗という

内容に決定しました。企業やＰＴＡなどのチームを参加するかどうかは今後の

検討事項と考えています。 

  教育長職務代理者 第１回村民スポーツ大会に参加しましたが、先ほど説明があったよ

うに、成績集計を正確に行うことは一定の時間がかかることは仕方がないこと

ですが、待っている時間がとても長かったと感じました。待っている時間で催

しとか工夫した内容があれば、より楽しい村民大会になったと思いました。 

  生涯学習課長 成績集計については、パークゴルフ協会役員や参加者の方からも、約１

時間ということで集計に時間がかかったのではないかとの声を聞きました。集

計やチェック、表彰状の印刷をもう少し短縮できるよう集計作業の見直しをす

る予定であります。また、成績集計を待っている間にパークゴルフのレッスン

等をしてはどうかとの意見もありましたので、次回以降、検討していきたいと

考えています。 

  教育長職務代理者 私から、生涯学習課の９月21日の移住定住促進ツアーの参加者は何

人ですか。 

  生涯学習課長 このツアーは１回８人程度を想定し、お子さんがいるなどの優先順位を

つけて選定し、申込人数が８人を超えたときは次回以降の参加ということで実

施しています。９月21日開催の参加者数は７人と聞いています。 
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  教育長職務代理者 そのほか、皆様からありますでしょうか。 

  全 員  なし。 

  教育長職務代理者 ご意見、ご質問ないようですので、日程第５、諸報告については承

認ということでお願いします。 

 

12 日程第６ その他 

  教育長職務代理者 続きまして、日程第６、その他について、事務局の説明をお願いし

ます。 

  教育課長 次回の日程ですが、10月24日木曜日午後３時から第１会議室でよろしくお願

いしたいと思います。 

       11月の日程については、11月22日金曜日で。午後３時からでよろしいですか。

場所は後ほどお取りします。 

  教育長職務代理者 11月22日金曜日15時。 

       それでは、本日の議事日程につきまして、慎重審議いただきましてありがと

うございました。 

 

13 閉  会 

  教育課長 これをもちまして令和６年９月の定例教育委員会を閉じてまいります。 

 

 

  午後４時００分 閉会 




